S« UNPROFESOR

SOLUCIONES DE UsOs DeL SE: SE NO PRONOMINAL

1. Identifica las oraciones impersonales reflejas. Recuerda para ello
deberas utilizar la conversidon a pasiva para demostrar que no
presentan sujeto.
e En el norte se come muy bien.
Impersonal refleja.
>> *Muy bien es comido en el porte por...

e (Cada afo se premia a los mejores alumnos.
Impersonal refleja
>> * Los mejores alumnos son premiados cada aino por...

e Ha nevado solo en las altas montafas.
Impersonal unipersonal (atmosférica).

e Se lo creyo6 desde el primer momento.
SE Dativo de interes.

e Se vive bien en este barrio.
Impersonal refleja.
>> Bien es vivido en este barrio por...

e Se lanzo6 al vacio.
SE Reflexivo.

e Se come bien aqui.
Impersonal refleja.
>> Bien es comido aqui por...

e En Espafia se trasnocha bastante.
Impersonal refleja.
>> En Espana bastante es trasnochado por...

2. Las oraciones pasivas reflejas tienen sujeto y es el mismo que el
de la oracién pasiva. Subraya el sujeto de estas oraciones y
transformalas en pasiva para comprobar que tienen el mismo
sujeto.
e Se otorgo el premio al escritor.
El premio fue otorgado al escritor.
e Se anuncian tormentas para el fin de semana.
Tormentas fueron anunciadas para el fin de semana.
e Se suspendio la carrera por la lluvia.
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La carrera fue suspendida por la lluvia.

Se trasladara el negocio a la calle de al lado.

El negocio fue trasladado a la calle de al lado.
Se arreglaran las persianas mafana.

Las persianas seran arregladas mafiana.

3. Identifica si se trata bien, de oraciones impersonales reflejas o
bien, de impersonales reflejas mediante la conversion a Pasiva
normal y de esta a Activa:

En el norte se trabaja mucho mas. Impersonal refleja.
>> Pasiva: *Mucho mas es trabajado en el norte.

En el norte se han talado muchos arboles. Pasiva refleja.

>> Pasiva: Muchos arboles han sido talados en el norte.
>> Activa: Los constructores ha talado muchos arboles
en el norte.

Cada afo se premia a los mejores poetas de la comunidad.
Impersonal refleja.

>> Pasiva: *Los mejores poetas de la comunidad son
premiados cada afo.

En este instituto se acaba a las tres.
Impersonal refleja.
>> Pasiva: *En este instituto es acabado a las tres.

Se recogieron muchas lechugas ayer.

Pasiva refleja.

>>Pasiva: Muchas lechugas fueron recogidas ayer.
>>Activa: Los recolectores recogieron muchas lechugas
ayer.

Se trabajé mucho ayer.
Impersonal refleja.
>> Pasiva: *Mucho fue trabajado ayer.

Se multa por arrojar basura.
Impersonal refleja.
>> Pasiva refleja: *Se es multado por arrojar basura.
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